



濉溪县召开2022年第8次环委会暨秋季秸秆禁烧和综合利用工作会议

■记者 闫肃

本报讯 9月20日上午，濉溪县2022年第8次环委会暨秋季秸秆禁烧和综合利用工作会议召开。县委书记郭海磊出席会议并讲话。县委副书记龙保民主持会议。县领导陈明月、葛剑、蒋鹏、王成、张磊等出席会议。县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员及县直有关部门和各镇（园区）负责人参加会议。

会上，副县长李影宣读了《濉溪县2022年秋季秸秆禁烧和综合利用工作指导意见》，并代表县政府与各镇

（园区）签订了目标责任书。

郭海磊指出，秋季禁烧在即，各级各部门要时刻绷紧“成绩时刻归零”的思想弦，延续夏季禁烧好的态势，在思想上更重视、行动上更自觉，切实增强紧迫感、责任感和使命感，毫不含糊、不遗余力地抓好秋季秸秆禁烧工

作。郭海磊强调，要强化宣传引导，在全社会营造“焚烧秸秆害人害己、综合利用利国利民”的浓厚氛围，切实增强群众秸秆禁烧的自觉性和主动性；要强化巡查监管，确保实现“零火点”目标；要强化依法打击，加大执法力度，

严厉打击露天焚烧行为，切实营造不敢烧、不愿烧、不能烧的良好氛围；要强化综合利用，提高秸秆附加值；要拧紧“联防联控”的责任链，认真落实秸秆禁烧“四定”“四盯”工作机制，坚决实现“不燃一把火、不冒一处烟、不留一片黑”目标。

完善医疗设施 守护百姓健康 ——濉溪县妇幼保健院和河西新区医院项目建设见闻

■记者 吴永生 通讯员 李莹

9月16日，记者到濉溪县妇幼保健院项目建设施工现场采访时看到，项目主体工程已完工，目前正在进行内部装修。门诊大楼内，木工、电工等各类技术工人熟练操作，项目建设如火如荼。

“目前，整个项目住院大楼、门诊大楼和行政楼主体完工，幕墙施工已完成95%，内部装修和机电设备安装同步推进，完成各项投资约1.7亿元。”中建八局濉溪县妇幼保健院项目土建工程师陈默然告诉记者。

濉溪县妇幼保健院建设项目建设位于濉溪经济开发区民营路南侧、龙柏路西侧，于2020年10月正式开工。项目规划建设用地面积约80亩，总建筑面积约6.2万平方米，其中，门诊住院综合楼一栋，建



濉溪县妇幼保健院项目施工现场。

■摄影 记者 万善朝

筑面积约5万平方米，开设住院床位500张，设置自助超市、书吧、药房、餐饮等便民设施，集医疗保健功能于一体；独立发发烧门诊住院综合楼一栋，建筑面积约6000平方米，设置数个独立发发烧门诊单元，住院部按照高级别感染控制要求设置，达到应对群发性呼吸道和消化道等传染病救治要求；行

政后勤保障综合楼一栋，建筑面约6000平方米，配套室外道路、停车场、绿化、围墙、综合管线、环卫设施等。

在施工过程中，作为承建单位的中建八局建设团队深入践行绿色发展理念，实施绿色建造。在基坑开挖过程中，项目团队广泛应用新技术，通过调整施工顺序、更换施工机

械、创新施工方法，有效控制扬尘、降低对周边建筑物的噪声影响，达到了预期效果。主体施工阶段，现场噪音较大的设备机具，通过搭设隔音防护棚减小噪音分贝。内部安装施工过程中通过建立结构和安装专业BIM模型对管线进行综合排布，取消大量的穿梁套管，减少资源浪费，提高功效。

濉溪县河西新区医院规划建设用地约35亩，总建筑面积约2.862万平方米，其中地上建筑面积约2.362万平方米，包括急诊部、门诊部、住院部、医技科室、保障系统、行政管理、院内生活用房、配套用房等；地下建筑面积约5000平方米，包括地下室、地下停车场、人防设施等。

中建八局河西新区医院项目土建工程师陆艳泽告诉记者，该项目主体已经完工，

目前正在进入内部装修阶段，累计完成投资7500万元，项目建设进展顺利。据了解，濉溪县妇幼保健院和河西新区医院项目是濉溪县重点卫生医疗领域项目，是全县医疗卫生事业一项非常重要的工程，均由中建八局承建。中建八局濉溪县妇幼保健院和河西新区医院项目执行经理蔡明告诉记者，两个项目将于明年上半年相继完工交付。

据濉溪县卫健委有关负责人介绍，建成后的新生儿保健院与河西新区医院将有效解决濉溪县医疗健康资源供给不足矛盾，进一步提升濉溪县医疗资源配置效率和健康服务水平，对丰富全县医疗资源、完善医疗卫生救治体系、提高卫生救治能力和承载能力都将发挥重要作用。

全县推进建筑业 高质量发展会议召开

■记者 吴永生 通讯员 缪军

本报讯 近日，濉溪县推进建筑业高质量发展会议召开。县委副书记、县长孙进，县委常委、副县长张磊出席会议。

会上，县统计局汇报一、二季度建筑业产值、新纳统建筑业企业情况和三季度预计增速情况；县住建局汇报建筑业高质量发展工作开展情况；县公共资源交易监督管理局宣读《淮北市房屋建筑和市政基础设施工程招投标评定分离试点阶段工作导则（试行）》、汇报评定分离工作开展以后全县建筑业中标情况；部分企业代表发言。

孙进在讲话中指出，建筑业作为濉溪县重要的经济产业，各单位务必要积极主动作为，加大对建筑业资质企业信息的收集、分析，充分挖掘市场潜力，壮大企业纳统“蓄水池”，助推全县建筑业高质量发展迈上新台阶。

政策扶持，不断优化发展环境，帮助企业转型升级，持续强化政策供给、服务保障、监督管理等工作，全力推动濉溪建筑业高质量发展。

孙进强调，要全力推进项目，坚持“质量至上”理念，强化建筑施工现场管理，确保项目的质量、安全、环保；要依法规范招投标，加强管理和监督，保证公开、公平、公正；要持续优化营商环境，进一步增强服务意识、改进服务方式、提高服务水平，为推动濉溪县建筑业高质量发展提供坚实有力保障。要提升纳统意识，加强对建筑业资质企业信息的收集、分析，充分挖掘市场潜力，壮大企业纳统“蓄水池”，助推全县建筑业高质量发展迈上新台阶。

县人大常委会人大代表 暨干部履能培训班开班

■通讯员 刘聪

本报讯 9月19日上午，濉溪县人大常委会人大代表暨干部履能培训班在金寨干部学院开班。县人大常委会党组书记、主任姜灵出席开班式并讲话。

姜灵在讲话中指出，今年是县人大及其常委会依法履职的第一年，举办这次培训很有必要。要认真学习、认真悟，抓好理论与实践的结合，共同推动人大工作与

时俱进发展。这次培训为大家提供了一次交流互鉴的机会，希望大家倍加珍惜，好好学习，认真交流，全力推进“一镇一品一特色”创建工作和“聚民意、惠民生”行动，把学习成果转化为推动人大工作高质量发展的动力和能量，在助推全县经济社会发展中积极发挥作用。

县人大常委会组成人员、各镇人大主席、部分优秀人大代表、机关干部共48人参加培训。

濉溪县扎实推进 健康口腔暖民心行动

■记者 王晨 通讯员 张峰

本报讯 今年以来，濉溪县聚焦口腔诊疗的突出问题，扎实推进健康口腔暖民心行动，向群众看牙“贵难烦”开刀，高质量办好“健康口腔”这件群众天天有感的关键小事。

围绕看牙“贵”，濉溪县按照《健康口腔行动方案》要求，动态调整口腔医疗服务项目价格，减轻参保群众口腔医疗费用负担，将“牙脱敏治疗、氟防龋治疗”等15个口腔类医疗服务项目纳入基本医保基金和工伤保险支付范围。“目前，我们已经开始执行15项口腔疾病的医保报销，以后还有相关的口腔服务项目也会列入医保报销范围之内。”县医院医保办主任张红艳介绍，到2022年底，纳入集采的口腔种植体系统耗材价格会下降30%以上，有效减轻患者的口腔就医负担。

围绕看牙“烦”，濉溪县优化群众就医流程，实行弹性分时段诊疗，方便患者诊疗。“健康口腔行动实施以来，我们开展了午间门诊、夜间门诊，实施了无假日门诊，确保患者在第一时间享受到优质的医疗服务。”县医院口腔科主任孟子莹介绍。

县卫健委有关负责人表示，下一步，将通过口腔健康知识普及、医疗资源的供给、口腔专业人才的培养、扩大医保支付范围、优化群众就诊流程，逐步提升群众口腔健康素养和健康行为，让群众看到变化、见到成效、得到实惠、感到满意。

围绕看牙“难”，濉溪县扩大优质口腔医疗资源，合理推进口腔医疗资源均衡布局，让更多优质口腔医疗资源持续下沉到基



让幸福更上一层楼 ——濉溪县百善镇道口村驻村工作队工作纪实

■记者 吴永生
通讯员 张明菊

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。全面推进乡村振兴一年多来，濉溪县百善镇道口村驻村工作队“接力”奔赴帮扶一线，摸底排查、动态监测、对症帮扶、拾遗补缺，用心用情探索出一套有效防返贫、阻致贫的工作机制，为打造“幸福道口、美丽道口”贡献力量。

2021年6月，来自市委办公室、市审计局、市农业农村局的郑卫东、李元海、孙其龙组成道口村驻村工作队，郑卫东担任道口村党总支第一书记、工作队队长。工作队认真贯彻落实每半月集中学习制

度，同村“两委”一起，将党群活动室、农家书屋、文化广场等与文明实践关系密切的活动场所，纳入村党总支和工作队统一调配，做到“资金统筹、场地共建、资源共享、工作同步”。

“群众要致富、关键看支部”。驻村工作队认真履行强强村党支部的职责，积极配合百善镇党委、政府聚力推动村“两委”班子建设、党组织阵地建设，增强村党组织政治功能。一年来，选配的3名振兴专干和后备干部均为“90后”，为乡村振兴发展注入了新鲜血液。深入推进“双招双引”，采取党支部领办、书记代办、“两委”成员创办等方式，认真推行“党建+合作社+产

业”模式，壮大村级集体经济。驻村工作队依托安徽柳丰种业公司资源优势，按照“一村一品”发展思路，以良种繁育为主导，大力发展战略特色农业。2021年秋季，工作队协助村“两委”以“村集体+大户”模式，流转土地1200余亩。通过引进两种名粮大户，进行小麦和玉米良种繁育，村集体收入每年增加20余万元。2022年，工作队协助村“两委”继续开展土地流转工作，拟流转土地1500余亩，采取农民专业合作社形式进行良种繁育，预估村集体收入每年再增加30万元。通过大力推进规模化、标准化、品牌化和市场化建设，道口村目前已拥有市场潜力大、区域特色明

显、附加值高的主导产品“柳麦618”“烟农19”“百农207”等优质种子，年产小麦种子1200余万斤，大豆种子1000万斤左右，特优产品远销十几省，极大促进了农民增收。

在培育乡村旅游和休闲农

业方面，驻村工作队依托道口村集体企业淮北柳丰运河旅游开发有限公司，大力发展乡村旅游，流转土地50亩，引进专业种植户投资100万元建设葡萄采摘大棚，预计每年增加村集体收入1.5万元；建设柳江口萌宠园，预计每年增加村集体收入约100万元……驻村工作队与村“两委”班子一起，强力推进三产融合发展，围绕农业主导产业，开发与乡村旅游相关联的农副

产品红薯粉丝、小磨黑芝麻香油、石磨优质富硒黑小麦面粉、荷叶花茶、柳江口饮用水等旅游产品，年销售额约50万元。同时引导柳江口花海二期商铺、农家乐和游乐场错位发展，去除同质化，目前花海二期年营业额1000万元以上。

驻村工作队还协调百善现代综合开发示范区管委会800万元资金修建4条通庄主干公路，协调驻村工作队派出单位5万元新修白布刘庄内道路。协调县供电公司完成农村电网改造升级……

如今，道口村人居环境整治取得初步效果，道路干净、农房漂亮，一幅生态宜居、文明幸福的美丽乡村画卷正徐徐展开。

县城管局排查隐患 营造安全市容环境

■记者 王晨 通讯员 李俊秀

本报讯 9月16日，濉溪县城管局组织开展城区门头店招和大型户外广告设施日常巡查，从源头上防范化解重大安全风险事故发生，营造安全市容环境。此次巡查，是该局开展的“市容市貌大整治、喜迎党的二十大”行动的一项内容。

当天上午，县城管局执法人员对虎山路、烈山路、濉河路等路段的门头店招和大型户外广告进行全方位巡查，精准摸透辖区内违规、破损、存在安全隐患的门头店招和大型户外广告以及陈旧破损的围挡公益广告、过期的交通护栏标语、商家自行设置的广告标语的数量，督促商户、管理人或

使用人及时整改。对于新安装的门头店招，县城管局从严落实事前严格备案、事中指导监管、事后隐患排查，强化门头店招设置安装等各环节的安全指导和监督；同时，加大宣传力度，利用微信平台、QQ群、入户宣传、印发《户外广告整治通告》等方式，详细告知门头广告牌匾设置标准、户外广告审批等事项。对于不经审批、私自设置的门头牌匾、高空广告、楼体广告以及破损、影响市容整体形象和存在安全隐患的户外广告牌匾，县城管局集中力量依法拆除。

下一步，县城管局将持续加大对户外广告常态化巡查和整治力度，及时消除安全隐患，以新的市容迎接党的二十大胜利召开。